

УЛГУ на Цифре



Ежегодно вуз поддерживает акцию как проводник идей проекта "Твой курс: ИТ для молодежи" и инициативы "Код-класс". "Час кода" в УлГУ объединил учащихся, педагогов, представителей ИТ-сферы.

Открывая акцию, директор Института развития образования Сергей Андреев отметил, что университет каждый раз привносит что-то новое в ежегодное мероприятие, и обратил внимание школьников на меры региональной поддержки одаренных детей. Руководитель ОГКУ "Корпорация развития ИТ" Светлана Опёнышева подчеркнула роль опорного вуза в подготовке будущих аййтишников: "Здесь очень активная студенческая жизнь, созданы прекрасные условия для всестороннего саморазвития: занятия наукой, спортом, творчеством. Это, наверное, единственный вуз, где существует направление подготовки по информационной безопасности. На сегодняшний день недостаточно просто быть профессором в своей области без знания ИТ-индустрии".

Руководитель проекта "Твой курс: ИТ для молодежи" и автор инициативы "Код-класс" Яков Останин обозначил успехи региона: "Ульяновская область является примером для всех остальных субъектов РФ. Она лидирует по количеству код-классов и участников, которые входят в эти клубы. УлГУ играет в проекте ключевую роль, вуз воплотил идею создания и развития внеурочных клубов программирования в регионе. Все больше школьников получают дополнительные возможности в профориентации, изучении программирования, развитии цифровых навыков. Наша общая работа нужна педагогам и детям".

По традиции на мероприятие были приглашены потенциальные работодатели – представители ИТ-компаний. Состоялось подведение итогов года и награждение лучших руководителей и учеников код-классов, победителей профильных конкурсов. "В этом году количество код-классов увеличилось на 151. Особенно радует, что половина из них открылась в муниципальных образованиях", – отметила директор Центра интернет-образования УлГУ Алла Костишко.

По завершении официальной части школьники отправились на мастер-классы по робототехнике, Unity, 3D-моделированию, информационной безопасности и IP-телефонии, а также познакомились с центром творчества "Волгощение" и лабораториями НИТИ, Музеем истории УлГУ и университетской "Точкой кипения".

Учителя в этот день собрались на завершающее мероприятие распределенной региональной конференции "Траектории взаимодействия в развитии цифровых навыков", где были представлены новые возможности университета для партнерских школ, а также планы взаимодействия опорного вуза и код-классов в 2020 году. Девять муниципальных, более 80 участников, 48 образовательных учреждений, 24 руководителя код-классов, 12 созданных клубов и список мероприятий на 2020 год из 20 пунктов – таковы итоговые цифры конференции.

В этом году форум проходил в новом формате. В октябре-ноябре были организованы выездные мероприятия в трех районах Ульяновской области – Инзенском, Старомайнском и Малекесском – с участием представителей пяти муниципальных образований, а завершилась конференция ток-шоу на тему код-классов итоговым круглым столом.

По итогам конференции были созданы новые клубы. Неизменной частью выездных мероприятий, руководителем одного из лучших код-классов школы №41 Ирина Падфилова поделилась секретами успешной работы, а также провела мастер-классы с использованием образовательных ресурсов проекта.

Специальности опорного вуза – директор Инзенского филиала Олег Мидленко и декан заволжского экономико-гуманитарного факультета Елена Вершинина представили возможности участия партнерских школ в стратегических проектах университета – "Проектный офис: Университет&муниципалитет+" и "Образовательная IT-платформа УлГУ". Алла Костишко рассказала о Доме научной коллаборации, который откроется на базе УлГУ в 2020 году, а также о сетевом взаимодействии код-классов региона, возможностях Дополнительного финансирования профориентационной деятельности школ из грантов регионального фонда развития ИТ.

На круглом столе руководители лучших клубов региона обсудили с Яковом Останиным вопросы дальнейшей совместной деятельности. Программа 06-

Опорный вуз традиционно выступил региональным организатором международной акции "Час кода".

